
港南防災ネットワーク運営委員会 議事録 

■日時：令和元年９月２６日(木) 午後７時～午後８時 50分 

■場所：さんぽーと港南(区民協働スペース) 

■出席者：運営委員・協力委員。事務局含め ５7人 

１．概要： 

・港南総合防災訓練計画と各組織の役割分担 

・各種イベント実施報告 

２．議題および質疑応答内容： 

①港南総合防災訓練について 

・港区：起震車は麻布地区の防災訓練の参加するため不参加。エレベータ車はメーカーが運用を終了

したため今回から不参加。水道局の展示も今回は不参加。 

 [質疑応答] 

・浅田様：当日の天候により、午前７時３０分に決定するとなっているが、雨天でも実施するのか？ 

⇒港区：嵐でもなければ中止にはならない。雨天の場合、実施計画書の「令和元年度港区総合防災

訓練（港南会場）レイアウト(雨天時) (資料 4) 」で示す内容となります。 

・浅田様：雨でも消火訓練を行うのか？ 

⇒港区：雨の程度にもよります。小雨であれば行います。 

・岡本様：炊き出しは何人分用意するのですか？ 

⇒港南防災ネットワーク：人数分準備します。 

・岡本様：前回は 230 人分出ていなかった。準備できるまで待ってくれと言われた。炊き出し品を持ち帰

った後、配布に 1時間はかかる。このようなことの無い様にお願いしたい。 

⇒港南防災ネットワーク：そのようなことの無いよう、準備に努めます。 

・岡本様：リアカーもダメだと言われた。 

⇒港南防災ネットワーク：芝生の養生のため、リアカーなどの利用はご遠慮頂いています 

・岡本様：消防団のポンプは入っていたと思う。どうなっているのか？ 

⇒港区：消防団がグランドにポンプ車を入れる場合は、車輪の接地面に板を当て、人口芝を養生して

います。ご理解願います。 

・岡本様：私のマンションは、有事を考えた訓練を行っている。なので、この様な防災訓練に出なくても良

いと思っている。 

⇒港南防災ネットワーク：防災訓練は発災時とは異なることも多いと考えられます、訓練でのトラブルも

訓練とお考えいただき参加をお願いいたします。 

②訓練担当者の役割分担について 

・港南防災ネットワーク：各訓練の担当団体は、港区地区防災訓練参加者を数名程度決めて頂き、

10/24(木)開催予定の拡大運営委員会に参加願います。 



③各自治会・管理組合・関係機関のプラカードについて 

・港南防災ネットワーク：プラカードが古くなったので、プラカードを新しくしました。次回の拡大運営委員会

で配布しますので、訓練の当日には持ってきて頂きたい。 

・港区：各団体名をワープロで作成、パウチしたものをプラカードに張り付ける方法を考えています。こうす

ると、名称が変更となった場合も柔軟な対応ができます。10/24(木)開催予定の拡大運営委員会で配

布する予定です。 

④アンケート調査協力について 

・港南防災ネットワーク：アンケート「各組織の防災対策の取り組みについて」についてご協力頂きたい。

備蓄場所は具体的に記載願います。 

[質疑応答] 

・田中様：備蓄とは資機材のことですか？それとも食料も含めてのことですか？ 

⇒港南防災ネットワーク：資機材、食料・飲料水を合わせた備蓄・保管と考えてください。 

・中嶋様：新しいマンションでは数階毎に備蓄倉庫がある。また、WCT では住人すべての食料を備蓄す

ることはできないため、各戸で食料の備蓄をお願いしている。どの様に記述すれば良いですか？ 

⇒港南防災ネットワーク：No.3 に、備蓄方法、各戸で食料の備蓄している旨など記載願います。 

・岡本様：自組織には区の防災機材倉庫がある。ほとんど空の状態なのだが、この倉庫を資機材等の

備蓄に利用できるのか？ 

⇒港区：防災会で必要なものを入れても良いはすです。持ち帰り確認し、もし、間違っていれば訂正さ

せて頂きます。 

⑤その他意見交換  

１）港南防災ネットワーク：令和元年 15号台風 千葉県館山市災害ボランティア体報告 

[質疑応答] 

・松丸様：館山市の防災意識はどの程度なのでしょうか？ 

⇒港南防災ネットワーク：実際に付近の住人の方に、この点は確認できていません。しかし、今回の台風

被害は過去 100 年間なかったような災害であり、このような規模の災害は想定されていなかった方が大

半だったものと推測しています。 

２）輪消防署：渡辺氏の防火防災講和 

・渡辺氏の防火防災講和(１１月５日(日))実施します。ご参加いただきたい。 

３．要対処事項 

①アンケート「各組織の防災対策の取り組みについて」の提出：各団体 

②港南総合防災訓練の分担を遂行するため、担当団体にて担当者を数名決定頂く。また、当該担当

者は、10/24(木)の次回運営委員会に出席して頂く。：各団体 

③防災会等の区設置の防災機材倉庫を資機材の備蓄で利用ができることの再確認。：港区 

④10/24(木)の次回運営委員会にて、プラカードを配布する。：港区 

 



４．持ち越し事項 

 （なし）                                              以上 


